

ŠTA TREBA DA RADE DRŽAOCI ŽIVINE ?

Onemogućiti bilo kakav kontakt živine sa divljim pticama tako što živinu treba držati u zatvorenim objektima sa mrežama na prozorima.

U slučaju držanja živine u spoljnim kavezima oni moraju biti pokriveni i ograđeni žicom sa otvorima ne većim od 2 cm. Mora se spriječiti kontakt živine i sa svim ostalim domaćim životinjama.

Živinu ne pojit vodom sa otvorenog prostora (iz buradi, lokvi, bara, kišnicom i sl.).

Hranu za živinu držati u zatvorenom prostoru zaštićenu od bilo kakvog kontakta sa spoljnom sredinom ili drugim životinjama ili glodarima.

Onemogućiti nezaposlenima ulazak na farmu.

Primjenjivati sistem držanja živine „sve unutra – sve van“.

Nakon završetka držanja živine, objekat detaljno očistiti, oprati, dezinfikovati i izvršiti deratizaciju i dezinfekciju prije sljedećeg useljenja u objekat. Đubre i prostirku odlagati na posebno određenom mjestu i zaštititi ga od kontakta sa drugim životinjama.



Redovno detaljno prati ruke, odjeću i obuću prije svakog ulaska u objekat sa živinom i nakon izlaska iz objekta. Ruke dezinfikovati sredstvima za dezinfekciju ruku (hlorni i jodni preparati).

Na uslasku u farmu ili objekat postaviti dezinfekcione barijere sa 2-3% Natrijum hipohlorit-om, Kalijum ili Natrijum hidroksidom ili Formaldehidom. Barijera za noge treba da bude takva da omogućava uranjanje cijelog đona čizama (dubina 3-4 cm). Barijera za vozila mora da obezbijedi uranjanje točkova u 2 puna kruga (obaveza za velike farme). Zaposleni moraju nositi čista zaštitna odijela i gumene čizme.



Ne uvoditi nove jedinke u postojeće jato.

Ne kupovati nove životinje od neprovjerenih prodavaca i bez urednog Uvjerenja o zdravstvenom stanju.

Ne posjećivati druge farme živine.

Ne koristiti opremu ili bilo kakva druga sredstva sa neke druge farme.

Ne dozvoljavati posjetiocima ulazak na farmu.

Redovno kontaktirati najbližu veterinarsku ambulantu u slučaju bilo kakvih promjena zdravstvenog stanja živine i radi konsultovanja oko načina dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije.

Pratiti sve informacije i preporuke koje nadležne veterinarske i zdravstvene vlasti saopštavaju posredstvom medija i u potpunosti ih primjenjivati.

ŠTA TREBA DA RADE GRAĐANI ?



Kupovati živinsko meso i proizvode od živinskog mesa samo u registrovanim objektima (mesare i prodavnice prehrane).



Kupovati samo one proizvode koji imaju vidnu deklaraciju na kojoj se lako može vidjeti porijeklo, proizvođač, datum

proizvodnje i dokaz o veterinarsko-sanitarnoj kontroli (veterinarski pečat).



Jaja kupovati samo u registrovanim objektima ili na pijacama, ali samo na sektorima za prodaju svježih jaja i to na tezgama na kojima je vidno izložen naziv farme-proizvođača-prodavca.

Ne kupovati jaja na ulici, kamionskim pijacama, pored pijaca, ili bilo kojim drugim mjestima osim gore navedenih.

Živinsko meso, proizvodi od živinskog mesa i jaja proizvedeni u registrovanim objektima podliježu veterinarskom nadzoru i kontroli. Ovi proizvodi, kupljeni u registrovanim maloprodajnim objektima ne predstavljaju nikakvu opasnost sa potrošače i mogu se konzumirati.



VLADA CRNE GORE UPRAVA ZA BEZBIJEDNOST HRANE, VETERINU I FITOSANITARNE POSLOVE

PTIČJI GRIP *Avijarna influenza* ŠTA TREBA URADITI ?



UPRAVA ZA BEZBIJEDNOST HRANE, VETERINU I FITOSANITARNE POSLOVE
Ul-seradara Jola Piletića 26
81000 Podgorica
Tel.: 020/201-945; Fax: 020/201-946
e-mail: upravazabezbjednost@ubh.gov.me
<https://ubh.gov.me/>